

晋江市人大常委会开展“侨与‘晋江经验’”系列活动 拓展“侨”视野 展示“侨”魅力

本报记者 许洋洋



来,晋江市人大常委会以“解放思想大讨论”为重要抓手,积极开展“侨与‘晋江经验’”系列活动,展现晋江“侨”牌魅力。

以饱满的热情、激昂的语言深情诵读,让在场人员从不同角度、不同视野、不同层面感悟“侨与‘晋江经验’”的深刻内涵和独特魅力。今年9月,晋江市人大常委会机关解放思想大讨论·“侨与‘晋江经验’”主题交流活动在中国海峡(晋江)人才市场举行。

侨智在晋江经济社会发展中发挥着特殊作用。今年

谋定而后动。今年5月,晋江市人大常委会华侨民族宗教联合市教育局、文联、融媒体中心开展“侨与‘晋江经验’”征文活动,通过充分挖掘海内外晋江乡亲作为“晋江经验”亲历者、参与者、践行者的故事,宣传讲述新冠肺炎疫情期间海内外晋江乡亲的大爱精神,以“侨”的视野展示晋江的发展历程、发展成就、发展经验和发愿景。

此次活动历时两个多月,分为征集文稿阶段和专家评审阶段。活动共征集文稿343篇,呈现选题好、参与广、数量多、质量高等特点,共有52篇作品获奖。其中,一等奖2名,

二等奖5名,三等奖15名,优秀奖30名。参与活动的有教师、工商界人士、党外人士,以及镇(街)侨联、海外社团、留学生联合会、新阶联、国际人才交流协会等群体。

“今年是‘晋江经验’提出20周年,在‘晋江经验’孕育发展成熟历程中,海外乡亲是重要的亲历者、践行者,更是积极的参与者、推动者。”下一阶段,晋江市人大常委会将继续发挥人大监督作用,督促相关部门把握处理好“老侨与新侨”“反哺与支持”“传承与创新”关系,为传承弘扬“晋江经验”贡献更多侨界力量。

此次活动中,晋江市人大常委会将继续发挥人大监督作用,督促相关部门把握处理好“老侨与新侨”“反哺与支持”“传承与创新”关系,为传承弘扬“晋江经验”贡献更多侨界力量。

助力工业园区标准化建设 政协委员在行动

政协委员许子隆：全力以赴加快园区标准化建设步伐

本报记者 沈茜

位于东石镇的华懋电镀集控区是晋江市唯一的电镀集控区,自2004年投用以来,原有的厂房、环保设施设备逐年老化,已难以满足下游产业高质量发展需求,也不适应新的环保法律、法规和标准。为此,该集控区全面启动改造升级建设工作,打造“高端精密电镀集控区”。

华懋电镀区旧厂房改造项目负责人、晋江华懋电镀集控区开发管理有限公司总经理许子隆是晋江市政协委员。该项目启动改造以来,他

积极密切沟通联系有关部门,加快项目用地、基建手续报批及项目建设的组织实施,确保建设项目如期进行。

据介绍,华懋电镀集控区总占地面积约260亩,现有建筑面积23.3万平方米,主要为泉州、晋江区域的服装、企业、制鞋、卫浴、汽配及五金制造等产业提供产业链配套电镀服务。该改造项目拟投入资金6.3亿元,于2022年10月至2028年12月期间,分四期进行改造提升,其中一期六栋厂房拟于明年1月份开工建设。

改建后建筑面积预计约为44.5万平方米,拟重点引进适应新兴产业发展的高精密电镀产业配套的成长型企业。

“随着厂房老旧、设备技术不断更新,园区也需要改造提升,从而满足产业升级、智能化改造、环保节能减排等方面的需求。”许子隆说,2013年华懋电镀集控区就进行过一次改造提升,实现集控区的规范化、专业化运作。此次再次改造提升,是为了进一步推动晋江电镀行业的规范化和标准化。

“项目建成投用后,预计每年可贡献产值10亿元。同时,可为泉州、晋江范围内的服装、企业、制鞋、卫浴、汽配、高精零部件及五金制造等近十亿元产业集群提供电镀配套服务,引进专精特新小微企业,补齐晋江市域产业链。”许子隆对园区未来的发展充满信心。

许子隆表示,他将继续全力以赴加快华懋电镀集控区标准化建设步伐,为推动晋江工业园区标准化建设工作建言献策、奉献力量。

大教育 大项目 大手笔 ——罗山街道9个新建教育项目加快推进

本报记者 曾舟萍 陈巧玲 通讯员 陈诗云



晋江市第六实验幼儿园山仔分园进入内外装修阶段。

党的二十大报告指出,要办好人民满意的教育。坚持以人民为中心发展教育,加快建设高质量教育体系,发展素质教育,促进教育公平。

近年来,晋江市罗山街道实施“大教育”战略,高起点制定教育发展中长远规划,完善教育发展链条,统筹资源、丰富内涵,推动优质教育全覆盖。

近日,记者从罗山街道办事处获悉,目前罗山共有9个新建教育项目(5所幼儿园、3所市直小学、1所中学)正齐头并进地推进。

全面“开花” 5所幼儿园项目并进

近日,位于15号路旁书香名邸的晋江市第六实验幼儿园山仔分园(书香名邸)建设项目传来好消息,幼儿园已进入内外装修阶段,预计今年春节前完工交付。

昨日,记者来到施工现场,发现该幼儿园采用三面渐进围合式平面布局,在方正的空间内围合出两个活动场地,可以满足孩子的多种需求;整体建筑犹如模块堆叠相互交错,充满浓厚的童话气息。现场泥水、木工、水电工、安装、刷墙、贴砖等10多个工种的一百多名师傅正有条不紊地忙碌中。

“预计12月底完成内外装修,并争取在春节前完工交付。”项目施工现场负责人李先生介绍,受多地疫情影响,项目进度受到一定影响,但建设方紧抓工程节点目标,加大人力和机械等投入,在保质保量的前提下,确保项目按时序推进。

除幼儿园项目外,3所新建市直小学的进度也备受关注。

昨日,记者在科创实验小学罗山校区施工现场看到,项目已进入土地平整阶段,项目的围挡、大门及洗车台临设的

安装工作均已完成。“施工前的准备工作基本完成,建设团队将进场施工。”罗山街道办事处相关负责人介绍,科创实验小学罗山校区项目总用地面积23787㎡,总建筑面积约32000㎡,办学规模按36班,每班45人,在校生1620人的标准建设,预计于2024年秋季招生投用。

记者从“科创实验小学罗山校区方案设计”中了解到,学校建筑布置错落有致、灵动活泼,设有教学楼、科创楼、图书馆、综合楼、宿舍楼、食堂等,以不规则的连廊作为脉络,链接各大功能板块。

“在科创实小罗山校区全速推进的同时,位于高铁新区的第六实验小学山仔校区和梧垵校区两个教育项目也已进入工程造价预算阶段。”罗山街道相关负责人透露。

据悉,第六实验小学山仔校区项目占地面积42195㎡,总建筑面积39100㎡,办学规模按60个教学班,每班45人,在校生2700人的标准建设;梧垵校区项目用地面积36164㎡,总建筑面积40627㎡,办学规模按48个教学班,

每班45人,在校生2160人的标准建设。

全新打造 季延中学罗山校区

在罗山所有新建教育项目中,位于罗山卫生服务中心旁边、豪信新能源汽车基地对面的季延中学罗山校区项目备受关注。

昨日,记者从罗山街道获悉,目前,季延中学罗山校区项目的施工图设计正在优化中。根据“季延中学罗山校区建设工程规划方案设计”,该项目用地面积70762㎡,总建筑面积87285.47㎡,办学规模按60个教学班,每班50人,在校生3000人的标准建设。学校在设计中,以“以学为本”为基本出发点,采用架空、穿插、叠拼、错动等手法,让学生拥有最好的空间环境。同时,结合晋江传统民居风格,融入具有闽南特色的红砖等。

教育是国之大计、党之大计。近些年,罗山街道攻坚克难、多措并举,紧盯“打造教育强街目标”,加快义务教育优质均衡发展和城乡一体化,优化区域教育资源配置。目前,除了9个新建教育项目有条不紊推进外,罗山街道季延中学校部分校舍改造、罗山中学教学楼建设、罗山中心小学第二阶段建设、梧垵小学扩建、梧桐幼儿园改造等10多个教育建设项目也在进行中。

疫情防控不松懈 法治宣传不停歇

本报讯(记者 蔡培仁 见习记者 许金植 通讯员 王婕)近日,晋江西滨镇司法所协助辖区村(社区)开展“疫情防控 法治同行”普法宣传活动,进一步增强广大群众的疫情防控法律意识,提高群众对疫情防控措施相关法律法规的了解。

据介绍,近期防疫工作开展以来,西滨镇部分居家隔离人员反映自己已被要求居家,在家中的活动范围有限,想外出走走;还有的对自己健康码被赋黄码不理解。在了解到他们的需求后,西滨镇司法所工作人员主动协助村(社区),第一时间为居家隔离人员推送防疫基本常识,让他们了解有关防护措施,做到“早发现、早处理”,降低疫情感染风险。

此外,工作人员还进行线上心理疏导,向隔离人员普及隔离期间应该遵守的法律知识,讲清违反疫情相关规定需要承担的法律后果,希望他们在居家隔离期间调整心态,学习法律知识,积极应对隔离期的生活,以实际行动为防疫贡献力量。

西滨镇司法所相关负责人表示,希望通过疫情防控普法宣传活动,增强辖区居民对疫情防控相关法律法规的认识,起到有效的预防和警示作用。

及时清理水葫芦 保障河道畅通

本报讯(记者 蔡培仁 见习记者 许金植 通讯员 张捷)近日,晋江金井镇河道专管员在巡河中发现,金井溪坑口支流河面出现水葫芦。本着“清小清早”的原则,金井镇迅速组织人员开展清理整治行动。

在当天的清理现场,工人们身穿下水裤、戴上手套、提着工具在河道里埋头清理水葫芦。经过一个多小时的努力,金井溪坑口支流河面上的水葫芦被全部清理干净,现场共清理河道面积约12平方米,打捞清运水葫芦约1吨。

下一步,金井镇将继续加强巡河护河,不定期复查清理现场,避免水葫芦反复,做到及时发现、及时处理,保障河道干净畅通。

品质梅岭 商贸新区

主办:梅岭街道办事处 晋江经济报社

邻里纠纷巧化解 评理调解促和谐

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 黄琳琳)近日,晋江梅岭街道许厝社区格林春天二期沿街商铺业主洪女士因空调外机安装问题与格林春天二期10号楼业主产生矛盾。

原来,洪女士的店铺位于格林春天二期10号楼下一层向外沿街处,因店门口没有可安装空调外机的理想位置,需要改装到店面后位于10号楼架空层内,而架空层产权归格林二期全体业主所有,为此双方产生了纠纷。

在调解员吴桂颀、许章城的多次召集调解下,双方矛盾纠纷得到妥善解决,最后达成调解协议。格林春天二期全体业主做出力所能及的让步,将10号楼楼下架空层的部分空间借给洪女士安装空调外机使用(不做任何其他用途),但空调外机工作时产生的热气影响了10号楼一楼右侧架空层的使用功能,需要做相应有效的补救及修缮,对此,洪女士愿意承担架空层的修缮费用共计2万元整,施工全部由二期业主全权代理。

至此,通过评理调解的方式,该起邻里纠纷得到圆满解决。

海上事故引纠纷 围头评理来调解

本报讯(记者 蔡培仁 见习记者 许金植)近日,在晋江金井镇围头村评理调解室调解员的多番调解下,因海上货船行驶操作失误造成围头村海上养殖户损失的赔偿纠纷得到圆满解决。

日前,一艘来自安徽的货船在途经围头湾海域时,不慎与附近可养区海域周某、罗某的海蛎养殖区浮球及绳索发生刮碰,造成周某、罗某养殖区损坏。对于养殖区损坏的赔偿问题,周某、罗某与货船船长任某发生纠纷。

为了解决这起纠纷,周某和罗某来到围头村评理调解室申请调解。考虑到纠纷一案不化解,就会给船方多增加一天的运营成本,调解员立即组织双方进行调解。通过实地勘察,根据法律法规对海上事故造成的损失进行评估,在确定合理的赔偿金额之后,调解员晓之以理、动之以情,最终双方同意以实际受损情况进行赔偿,纠纷得以顺利解决。

分类广告	2022年11月29日 星期二
	广告热线:13305077599 (微信同号)
温馨提示	
办理各类证件遗失登报手续,可直接对接客服人员办理,隔天即可刊登。	
声明	
福建省晋江市内坑镇上方村锦和路3号黄传贞其本人办理的集体土地建设用地使用证,编号:晋土内集建(96)字第104180079号,土地使用者:黄传贞,此证明“黄传贞”与“黄传贞”系同一个人,特此声明。	
声明人:黄传贞 2022年11月29日	